


方程是指含有未知数的等式

   一元一次方程   
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由等式2x+3x=5x，进行判断： 

? + (4x)   + (4x) 2x+3x           ＝ 5x 

? - (x)   - (x) 2x+3x           ＝ 5x 

1.上述两个问题反映出等式
具有什么性质？ 



? 

? 

由等式3m+5m=8m ，进行判断： 

2×(             )       
 
2× 

(              )÷2  ÷2

2.上述两个问题反映出等式
具有什么性质？ 

3m+5m  ＝       8m 

3m+5m        ＝ 8m 



      等式的两边同时加上（或减去）同一个数或式，

所得结果仍是等式

等式的基本性质1：

a b 那么a c b c  如果

等式的基本性质2：

       等式的两边同时乘或除以同一个数或式（除数

不为0），所得结果仍是等式

a b 那么ac bc如果 或 ( 0)a
c c

cb


实验站



根据下列各题的条件，写出仍然成立的等式.

bbba 

3 2 2 1 2a a a a   

6 6
3 2
a b
  

(3)
3 2
a b
 ，两边都乘以6

(1)a b  ，两边都加上b
0ba

(2)3 2 +1a a ，两边都减去 2a
1a 

2 3a b

(4) 1
3 2
a b
  ，两边都乘以6

6 ( 1) 6
3 2
a b
    2 3 6a b 



13x已知        ，下列等式成立吗?根据什么?

(1)3 1 x  (2) 2( 3) 2x   

3 1(3) x 


３ ３
(4) 1 3x  

做一做



试一试

yx 52)1( 
2
5)2( 

y
x

,0,052  yyx 且    已知                  判断下列等

式是否成立，并说明理由.

例1



探一探

你能直接写出它们的解吗？

3 1 2x x   的解是  2 8 4x x 的解是  

)( 为已知数aax “                             ” 方程的解。

13)1( x 822 x）（



利用等式的性质解下列方程：例2

试一试

xx 4505)1(  xx 4928)2( 



练一练

利用等式的性质解下列方程，并写出检验过程.

4 1 3 3x x   14
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思维拓展

已知关于  的方程               

用关于   的代数式表示   ，

当   取怎样整数时，方程的解为正整数？

并求出这个方程的正整数解。

x 6 3x ax  
a x

a



归一归

本节课你学到了什么？




